

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 1 fillér
 Három óra 3 pengő
 Heti óra 7 P 50 f
 Három óra 9 pengő
 Helyi árak: Budapesti: 1 fillér
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöki:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Magyarország diadala.

Magyarország diadalát vívta a világ minden tája felé az olimpiád utolsó napján a táviró. A magyar kard régi fényében csillogva, homályosította el minden más kardforgató nemzet pengéjét. Víz Tertyánszky Ödön olimpiai bajnokságán kívül a második és az ötödik hely is Magyarországnak jutott az olimpiád 12 legjobb vívója közt. Szándékosan írjuk: nem a világ 12 legjobb vívója közt, mert ellenfeleink azt a szabályt hozták kifejezetten a magyar vívók ellen, hogy az olimpiádokon a kard egyéni versenyben nemzetenként csak 3 vívó indulhat. Ha ezt a szabályt nem hozták volna, megismétlődött volna a londoni olimpiás döntője, amikor 10 győztes közé nyolc magyar jutott.

A másik világbajnokságot olyan sportágban arattuk, amely nem creszett még évtizedes gyökereket a magyar sport talajába, de a magyar öserő, ebben a műunk még fiatal sportban is bebizonyította, hogy ott, ahol szerepel az egyéniségnek, a magyar virtusnak, felveszük a versenyt a világ bármelyik nációjával is. A póttömnyi Kocsis Antal világbajnokságát ezért köszöntjük kétszeres örömmel.

Ennek a hármas magyar győzelem hírére egyetlen izgalomba és egyetlen kömyrezdülésbe fordított össze a magyar szívek. Tudjuk, miért s érezzük, miért látja szimbolikus jelentőségét mindenki a magyar kard e nagyszerű győzelmének. Elismérjük és hisszük: sok mindenre van szükségünk a jövő nagy küzdelmeiben. Tudjuk mit jelent számunkra a kulturális munka, amelyet végzünk és a gazdasági erőfeszítés, amely izmainkat feszíti. De tudjuk azt is, hogy mindez csak céltalan és meddő volna, fölösleges a nemzet munkája és önfeláldozása, ha gyenge kezekben tudók a magyar kardot. Am célos kezek, erős izmok tartják azt kezükben. A jövő nagy ígérete, a jobb sors bizakodása ez.

És Bárány István második helye is felér egy világbajnoksággal. — Weissmüller csak egy van, de aki rajta kívül a világon gyorsuszó lett, azt ennek az egri fiúnak az amszterdami uszoda hullámain szelő izmos karja maga mögött hagyta.

Magyar nap volt az olimpiád utolsó napja. Kétszer került az árbócra a győzelm lobogó, kétszer a második helyre és a kezdet kellemetlen emlékeit, amikor a magyar színeket üldözte a belsors, ez a mai nap nem-

csak velünk feleltette, de megmutatta az egész világ színe előtt, hogy a megsemmisített Magyarország még így is ott áll testi és szellemi kultúrában, ahol a világ leghatalmasabb országain kívül egy sem.

Bethlen miniszterelnök a „Times”-ben nagyjelentőségű politikai nyilatkozatot tett.

Az előkelő angol lap vezetőben közli Európa legrégebb miniszterelnökének nyilatkozatát. A magyar miniszterelnök a kisanant eléréséig magatartásában látja Európa rekonstrukciójának hátráltatását.

London, aug. 13. A Sunday Times „Európa legrégebb miniszterelnöke” cím alatt nyilatkozatot közöl gróf Bethlen István miniszterelnöktől. A nyilatkozat előt hozsabb bevezetést ír a lap, amelyben hangsúlyozza, hogy

Bethlen immár hét év óta megszakítás nélkül Magyarország miniszterelnöke.

Midőn annakidején kormányt alakított országában belső viszályok dúltak és a legnagyobb érdeme a törvényes rend helyreállítása volt a háború és a forradalmak esapásai után.

A nyilatkozat a következőket mondja:

— Mindenki beláta immár, hogy Magyarország egyik főtérvezetője Európa békés konszolidációjának.

Magyarország megkapó bizonyosságát adta elkötelezettségének és bátorságának, midőn a háború, forradalmak, román megszállás és terület két-harmadának elvesztése után sem esett kétségbe, hanem korrelvan hozzálátotta a gazdasági újjáépítéshez.

Sajnos, a rekonstrukciót nagyban hátráltatja Magyarország szomszédainak magatartás.

Az a remény, hogy a kisanant államok az 1924 évi rekonstrukciós jegyzőkönyv aláírása után jóindulatot és megértést fognak tanusítani problémáik iránt, nem teljesült.

A kisanant állandóan támadja Magyarországot, hogy nemzetközi helyzetünket megnehezítse és a magyar kisebbségek sorsa sem javult.

Aggodalommal látjuk, hogy a kisanant legújabb hadjárata arra irányul, hogy a trianoni szerződésnek javunkra szóló csekélyszámú rendelkezését hatálytalanítsa.

A kisanant állandóan gyanúsítja Magyarországot és mindig erősítgeti, hogy a magyaroknak a trianoni szerződés revíziójára irányuló békés törekvései veszélyeztetik a békét. Még azt is mondják, hogy a magyar kormánynak konkrét tervei vannak Trianon revíziójára, hogy

politikai kampányt tervez, amely ezt a kérdést a nemzetközi politika előterébe állítani volna hivatott. Alig kell kijelentem, hogy mindez pusztá agyrém.

A magyar kormány szigoruan betartja a békeszerződés határczmányait és a kisanant támogatásai csak az igazságot akarják homályosítani. A magyar kormány csak a békeszerződés néhány kedvezőbb intézkedésé-

Zágrábban sohasem látott gyászpompával temették el Radicsot.

Ugy bucsuzott tőle a nép, mint Horvátország koronázatlan királyától. Háromszázezer ember vett részt a temetésen.

Zágráb, aug. 13. Mint a horvát nép koronázatlan királyát, úgy temették el vasárnap Radics Istvánt. Zágráb soha nem látott még olyan hatalmas gyászpompát, mint most: a temetésre az ország minden részéből tízezrével sereglettek az emberek.

A ravatalos csarnok kapuit korán reggel bezárták és az elhunyt vezér meghitt barátainak jelenlétében becsukták az ércporsót. A beszentelét Bauer Antal zágrábi érsek véggezte. A horvát paraszt szokól 12 tagja vállára emelte az ércporsót és elindult vele a horvát paraszttilon palotája előtt lévő térerre. Itt hatlovas gyászhintóra tették a koporsót. Az énekkarak rázendítettek a gyászdalokra és először Radics István megzenésített dalát énekeltek. Most következtek a bucsuzató beszédek. Elsőnek Macek Vladimír dr., a horvát parasztpárt új elnöke beszélt Radics nagy érdemeiről.

— A horvát nép minden rétege sirat téged — mondotta remegő hangon, — téged, aki

koronázatlan királya volt a horvát népnek.

De mégis koronát viseltél, töviskoronát, amely negyven éven át vérsre sóbezte homlokodat.

nek igyekeznek érvényt szerezni a kisanant, mint a legutóbbi tapasztalatok mutatják. hadjáratot kezd ellenünk, mert a román optánsperben

a békeszerződésben biztosított jogainkhoz ragaszkodunk.

Azonban, amint mondtam, a magyar kormány mindent elkövet, hogy a kisanant államokhoz való jóviszonyát biztosítsa.

A jóviszonyra szükség van, mert enélkül nem lehet a trianoni szerződésből származó problémáinkat megoldani.

Örömmel mondhatom, — fejezte be nyilatkozatát Bethlen. — hogy rekonstrukciós politikánkban mindig számíthatunk Anglia megértő támogatására és biztos vagyok benne, hogy a béke fenntartására és országunk békés fejlesztésére irányuló politikánk mindig támaszkodhatik Anglia jóindulatára, miután

politikánk nemcsak magyar politika, de egyszerűmind Európa politikája is.

Pribicevics Svetozár beszélt most arról, hogy Radics István bevonult a történelembe. A szeretetet, szabadságot és a jogtiszteletet és az igazságot hirdette mindenkifélett. Szelleme meg fogja teremteni a szláv népek egységét és a jugoszláv államtest megszilárdulását.

Most Trumbics Antal dr. volt külügyminiszter bucsuztatta Radicsot, akiről azt mondotta, hogy most haloporában még hatalmasabb, mint életében volt, mert szelleme egyesíteni fogja az egész horvát népet, önmaga felszabadításáért és az állam egységéért.

A gyászbeszédek alatt halottai csönd volt a téren. Most lassan megindult a halottasmenet, melynek élén a keresztet vitték. Végelláthatatlan sorban haladt a menet, amelyben a királyi testőrség négy altiszteje Sankor király ezüst babérokoszoruját vitte. Megható látványt volt, amint nemzeti viseletű parasztok

a töviskoronát vitték, amelyekbelekötötték azt a revolvergolyót, amellyel merényletet követtek el Radics ellen

és amelyet az orvosok a súlyos sebesült Radics testéből kioperáltak. A koszorúk tömege után következett a

papság, majd a gyászkocsi, amelyet hat fehér ló huzott, a koporsó mögött a család szomorú tagjai. A tömeg, amely ellepte az utvonalat, legalább 300.000 főnyi volt.

A menetben 25 paraszzenekar és egy cigánybanda haladt.

Délben egy órakor ért ki a menet a temetőbe. Radics sírját a szkupstinában törént merénylet másik két áldozatának Radics Pálnak és Basaricsnek sírja között ásták meg. Órákig tartott, amíg a gyászkielöltségek megérkeztek a temetőbe. Délután öt órakor becsátolták le a sírba a koporsót és egymásután rárakták a sok ezer koszorút. Vaecic horvát parasztképviselő, az elhunyt jóbarátja huzta el a halottat a sírnál néhány szóval.

Budapest, aug. 13. Zárabban a horvát parasztpárt elnöksége ma délután zárt ülést tartott, amelyen Radics István utódjával Vlado Macek dr. képviselő, a párt eddigi elnökét választották meg. Jegyzőkönyvbe foglalták, hogy Radics István nem színt meg halála után sem a párt elnöke lenni. Radics továbbra is a horvát parasztpárt elnöke, amíg az újonnan megválasztott Macek ügyvezető elnöke a pártnak. Alélnökök egyhangúlag Gyuro Vlasics képviselőt választották.

MEGSZÜNTETTÉK AZ ELJÁRÁST AZ ANDRÁSSY-UTI TÜZVÉSZ OKOZÁSÁVAL GYANUSÍTOTTAK ELLEN.

Budapest, aug. 13. A MÁV. Andrásy-uti palotájának tetőtűze ügyében eljárást indítottak Ruffián bádogosvállalkozó és több segédje ellen. A járásbírószágon ma vonták őket felelősségre. A tanuknak a vád- és védelemnek meghallgatása után az eljárást ellenük azonnal megszüntették és a bíróság elrendelte a MÁV. igazgatóság megkeresését, jelentse be a tetőn dolgozó MÁV. munkások számát, mert valószínű, hogy a tüzet ők okozták.

AZ OLASZ VIVÓK MEGKÖSZÖNTÉK KLEBELSBERG ÜDVÖZLETÉT.

Budapest, aug. 13. Ferretti olasz képviselő Amsterdamból válaszképpen az olasz vivók üdvözléséért a következő táviratot intézte gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásiügyi miniszterhez:

Az olasz vivók nevében is viszonzom Excellenciádnak nagyon kedves üdvözlését és élénk rokonszenvre kifejezését. Hódolattal Ferretti képviselő.

KALÁRO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Kiadó lakás.
3 szobás verendás
kerti uri lakás
nagy gyümölcsös kerttel
azonnal kiadó.
Széchenyi-kert,
Huszár ucca 9. szám.

Lakás és lakbér statisztikát kér a várostól a népjóléti miniszter.

A lakásügyek miniszteri biztosa Debrecenbe jön.

Pár nappal ezelőtti levelet kapott Debrecen város tanácsa dr. Németh Ödön miniszteri tanácsostól a lakásügyek rendezésével megbízott miniszteri biztostól. A miniszteri biztos arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy augusztus 17-re állítsa össze statisztikát az 1917 és az 1928 évi lakberek nagyságáról, a bérkások számáról, a kötött és szabad lakások jelenlegi béréiről, az állami tisztviselők számáról és arról, hogy a tisztviselők közül ki lakik saját házában és ki fizet lakbért, továbbá arról, hogy hány lakás, illetőleg ház épült Debrecenben 1927-ben és 28-ban és végül, hogy hány építési engedélyt adtak ki az utolsó két évben és ugyanakkor mennyi volt a kiosztott házhelyek száma.

Ezeknek a statisztikai adatoknak

összeírása hatalmas munkát igényel, úgy hogy a városi tanács azonnal értesítette a miniszteri biztost, hogy a kért adatokat augusztus 17-ig elkészíteni lehetetlen, a miniszteri biztos azonban azt válaszolta, hogy a kitűzött dátumot megváltoztatni már nem módjában s ezért 17-én lejön Debrecenbe és itt személyesen megbeszéli az illetékes ténnyelzőkkel, hogy lehetne a szükséges adatokat dejjében elő ementeni.

Beavított helyen úgy tudják, hogy az adatok sürgős beszerzése azért van szükség, mert a lakásügyek miniszteri biztosa Debrecennek a második lakbérosztályba sorozását akarja megtárgyalni, de esetleg a lakások felszabadításával is kapcsolatban van.

Olaszország is háborúval fenyegeti Kinát és — békés tárgyalást ajánl.

Róma, aug. 13. Sanghailból jelentik, hogy Olaszország ötani követje jegyzéket nyújtott át a nankinai kormány megbízottjának, válaszul a kormány ama nyilatkozatára, amely érvénytelennek minősíti az Olaszország és Kína között 1886-ban létrejött szerződést. Az olasz jegyzék szerint a szerződés mindaddig érvényben marad, amíg a két kormány kölcsönösen hozzá nem fog annak megváltoztatásához.

Ha a kínai kormány továbbra is meg-

marad álláspontja mellett, akkor az olasz kormány

kénytelen lesz minden elképzelhető eszközt felhasználni érdekeinek, valamint állampolgárai biztonságának megvédése érdekében.

Mindamellett az olasz kormány, ha ilyen irányú javaslatot kap, hajlandó békés úton a kínai kormánnyal együtt mevizelő alá venni a fennálló szerződést az egyenjóság elve alapján.

Debreceni iparosok mester-bemutatója.

Ünnepélyes keretek között nyitották meg a 43 debreceni iparosmester kiállítását.

Értékes kiállítás keretében mutatja be Debrecen 43 iparosa azt az anyagot, amellyel a Budapesten a Szent István hét kapcsán megrendezendő kézműipari kiállításon részt öhajítanak venni, hogy műveik alapján az „aranykoszorús mesteri” címet elnyerhessék.

A „mester-bemutató” vasárnapi megnyitása ünnepélyes keretek között folyt le. A város képviseletében dr. Balla Bertalan tanácsnok, a Kereskedelmi és Iparkamara megbízásából Békés Lajos, míg az Ipartestület részéről Varjassy Imre jelentek meg és buzdító szavak kíséretében nyitották meg az ipari szempontból is igen nagyértékű kiállítást.

A kiállításon, amelynek anyaga

igen gazdag és szép a következő 43 mester vesz részt:

Nagy József, Öry Sándor, Szilágyi István, Csukás Lajos, Lókody Sándor, Hada József, Rácz Imre, Pécsi Sándor, Szilágyi Pál, Bodnár Imre, Szabó Gábor, Orbán János, Hary József, Kovács József, Harsányi Imre, Balogh Lajos, Kósa Lajos, Fülöp Sándor, Böde Gy., Szabó József, Ferenczy Miklós, Falussy Károly, Kovács János, Tóth Gábor, Tamás Lajos, Györy Lajos, Tanczer György, Debreczeni Lajos, Püspök Sándor, Debreczeni István, Raminger István, Berzéki Sándor, özv. Kovács Károlyné, Nagy Béla, Deutsch Richard, Piros József, Fityory Ambrus, Biró István, Schiffer József, Nagy Endre, Varjas Pál, Fuchs Emma és Vitárius Sándor.

Kétszázhuszonegy gazda vesz részt az országos sziktalajjavító akcióban.

Ez évben kétezer hold szántóföld kerül javítás alá.

Budapest, aug. 13. A földmivélsügyi miniszter által az állami sziktalajjavítási akcióban való részvétel iránt a tavasszal kibocsátott fehéris

ra 90 községből 263 birtokos és bérlet jelentkezett, akik 2700 kat. hold mészszegény kötött szikes szántóföldnek mészszappal, illetőleg mészszappal

való megjavítására kérték állami kedvezményt.

A jelentkező birtokosok szikes szántóföldjét a miniszter által kiküldött szakértők minden egyes esetben a helyszínen megvizsgálták abból a szempontból, hogy alkalmasak-e azok meszesítésre. A szakértők jelentéseit az állandó központi talajjavító bizottság felülvizsgálta és a jelentkezők közül 37 birtokosnak mintegy 700 kat. hold javításra bejelentett szántóföldjét törölte az akcióból, mivel azokat a területeket meszesítéssel feltétlen bizottsággal megjavítani nem lehet, úgy hogy ez évben 221 birtokosnak mintegy 2000 hold területe lesz felvehető az akcióba. E szakszerű előkészítő munkálatok után a földmivélsügyi miniszter intézkedett a javításhoz szükséges mészsanyag szállítása iránt úgy, hogy a szállítás ez év augusztus havában megtörténik, amikor tehát az aratási munkák befejezést nyertek, meg is kezdődik.

Most megindult állami sziktalajjavító akcióra Jász-nagykunszolnok, Hajdu, Békés és Biharvármegyéből jelentkeztek a legtöbben. E nagyjelentőségű akciót a földmivélsügyi miniszter folytatni fogja és még ez év őszén újból jelentkezésre szólítja fel a gazdákat.

A MAGYAR PÁRT GYŐZÖTT AZ ARADI VÁROSI VÁLASZTÁSON.

Budapest, aug. 13. Aradon a városi választásokon a liberális magyar lista éri a fölényt győzött. A magyar párt 12 tagja jutott be a városi képviselőtestületbe.

MEGKEZDÖDÖTT A KISSINGENI NAGY SAKKVERSENY.

Kissingen, aug. 13. Vasárnap kezdődött a sakkverseny. Az első fordulón Capablanca győzött Tartakover ellen és Rubinstein Nieses ellen. Yates ellenben elvesztette a játszmát Bogoljubovval szemben, míg a Tarrasch—Marschall, Spielmann—Réti és Euwe—Niemzovics partik remivel végződtek.

Megvettem

teljes árukészletét néhány hónapig fennálló divatárúüzletnek:

Tájékozással eddig nem ismert olcsó árak Országos vásár három napján: vasárnap, hétfőn és kedden még külön árengedmény.

Mosott sifon kelengvére	P. 0.78
Szintartó levantin kreton	P. 0.85
Mtrindó delin és gyöngvörű batisztok	P. 0.98
Duplaszeles grenadin	P. 1.85
Nyves vászon	P. 0.64
Kisebb maradék prima kretonok métere	P. 0.40
Duplaszeles I-a sefir	P. 1.35
Prima sefir férfi ing	P. 2.90
Sefir alsó nadrág	P. 1.85
Rekuler kötött sokni	P. 0.38
Nehéz Crepp de Chin és eponge selviek	P. 5.90
Hoch prima gvanju kasán	P. 4.75
70 cm. ruha bársony	3.85
Hizmet női ing és nadrág	P. 1.10
Rekuler kötött női harisnya	P. 0.58
Futó szőnyegek már 2.20 tól. Baba kelengvék féráron aul. óriási készlet. Tömegvétel. Korlátozásának jogát fenntartjuk. Araim rendkívül olcsóságáról véteklényszer nélkül bárki megvözölhet. Minden vevő 2 gallért és 1 pár kenyérvet. Cime kérem figyelni.	

Kertész Jenő,

József kir. herceg u. 3. sz.
Bika-fürdő mellett.

CIMRE KÉREM FIGYELNI!

A NÉZŐTRIBÜNRE ZUHANT EGY REPÜLŐGÉP ÉS MEGÜLT HÁROM EMBERT.

Budapest, aug. 13. Herlenben egy repülőgép motorjának elromlása következtében lezuhant és a nézőtribünre esett. A gép három embert megölt és többször súlyosan megsebesített. A pilótát letartóztatták.

ÚJ MŰSOR A KERTSZINPADON.

Az Angol Királynő „Kertszinpadja” tegnap új műsorral lépett a kert-helyiség színültig megtöltött közönsége elé. A kabaré új műsorának premierje teljes sikert aratott. A megszámolt közönség igen jól szórakozott és sokakat fapsolt.

A színréhozott egy felvonások mind ötletesek voltak. A szereplők pedig valamennyien művészi színjátékot adtak. Szirmay Vilmos, Hermann Mancsi, Turbók Dózsi és Mihályi Ernő természetesen és könnyed játékkal nagy sikert arattak.

K. Balogh Böske saját zongorkisérére mellett kitűnően adott elő sonson dalokat. Hermann Mancsi szavalata nagyon tetszett. Kovács Andor mint konferencie ezúttal is ötletes és tartalmas volt.

A nyolcadik trianoni Szent István napra.

Egy újzealandi pap pár hónappal ezelőtt Magyarországon járt és látogatásáról beszámolt az ottani újságokban. Azt írta többek között: „Szomorú jelenség, hogy a vezető államok miniszterei teljesen tájékozatlanok egy szomszédos ország viszonyairól, különösen ha az ország 1000 éven át védőbástvája volt a nyugati művelődésnek és annyi vért áldozott ezért, mint Magyarország. Lehetetlen, hogy nem így volt, mert akkora lelkiismeretlenséget, melyik egy trianoni szerződést eredményezett, nem tudok feltételezni egyik nagyhatalomról sem. Magammal hoztam egy fekete T betűt; egy jelvényt, az Oceán másik felére; mellyel minden magyar ember szíve felé hord, hogy itt is hirdesse a magyar tiltakozást. A magyar társadalmi egység oly tiszteletet parancsoló szimbóluma ez, amelyik figyelemzeti az egész világot a magyarokkal történt nagy igazságtalanságra.” Szent István napján ismét sok idegen jön hozzánk. Ezek között is lesznek olyanok, kiknek fel fog tűnni ez a jelvény, különösen, ha mindenki viseli és így megmutatjuk, hogy ebben a kérdésben tényleg minden magyar együtt érez. És úgy, mint Mr. Harmsworth és az olaszok feltűntek és magukkal vitték, elviszik majd ezek is és a hazájukban is eszükbe jut a jelentősége és annak majd köztük ismét újzealandi papok, akikre nekünk igen nagy szükségünk van. Tehát tegyük félre az üres kifogásokat és Szent István napján mindenki tűzze fel a trianoni jelvényt.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méltosztár 9. sz.
(Kossuth uccal templomnál.)

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Ünnepélyes keretek között bezárult az amszterdami IX. olimpiász.

Vitéz Terstyánszky kard-világajnok vette át Vilma holland királynőtől az öt magyar olimpiai aranyérmet.

Amszterdam, aug. 13. Vasárnap az amszterdami stadionban a záróünnep séget tartották meg, amelyen megjelent Vilma holland királynő is. Először a szombat esti eredményeket hirdették ki. A megafon jelentette, hogy a kardvívásban az első és második helyet a magyarok foglalták el.

A győzelmi árbóc első és második helyére felhúzták a magyar lobogót. A zenekar a magyar Himnuszot játszotta. Pár perc múlva ismét magyar zászlót lengetett a szél. Kocsis Antal, a boxolás olimpiai bajnokának eredményét hirdették.

Ezután megkezdődött a díjkiosztás. A győzelmes nemzetek képviselői sorjába a királynő elé járultak, aki átadta nekik az olimpiai aranyérmeteket. A magyar olimpiai győztesek nevében

vitéz Terstyánszky Ödön alezredes tisztelettel a hollandi királynő előtt, aki meleg szavakkal üdvözölte a magyar sportembereket és átadta az érmeiket.

A díjkiosztás után Baillet Latour gróf a nemzetközi olimpiai bizottság

Óriási lelkesedéssel fogadták Budapestén a magyar olimpi- konok győztes csoportját.

Terstyánszky és Bárany kivételével Budapestre érkeztek.

Budapest, aug. 13. Az Amsterdamból hazaérkező olimpiakonok egyik csoportja ma délben félkört után érkezett meg a keleti pályaudvarra, ahol ezrekre menő tömeg várta őket. A vonaton Bárany kivételével az egész uszógárda és Kocsis Antal, továbbá a boxoló gárda többi tagjai és Petschauer Atilla érkezett meg.

Az érkező atlétákat az OTF alelnöke, Demény Károly ny. államtitkár üdvözölte elsőnek, majd a TESZ részéről Szontagh Tamás elnök a Ferencvárosi Torna Club részéről dr. Fazekas Endre ügyvéd mondtak beszédet. Azután Misley Károly, a vívósövetség részéről üdvözölte Petschauer, végül Spiller Mihály a Nemzeti Vívó Club alelnöke mondott beszédet.

Fiatalsuhancok bandája halálosvégű verekedést rendezett Bécsben.

A hrnalsi népkertben eloltották a gázlámpákat és szivenszurkáltak egy boknársegédet.

Bécs, aug. 13. Nagyszabású verekedés játszódott le szombatról vasárnapra virradó éjszaka Bécs egyik külvárosában, a hrnalsi népkertben. Az egyik moziból kitóduló közönséget több fiatal legény parázs verekedést rendezett. A verekedésnek a rendőrség közbelépése vetett véget. Alighogy eltávoztak a rendőrök a verekedés színhelyéről, több fiatalember csoportokra verődve, éktelen

elnöke megköszönte a hollandok ügyes rendezését. A maratoni toronyból bevonták az olimpiai lobogót és ezzel végetért a kilencedik olimpiász.

Az olimpiász a magyar sportra nézve sikerrel végződött. Az első napokban gyengébb eredményei után az utolsó küzdelmek sok sikert hoztak nekünk.

Az olimpiáson Amerika huszonkét világbajnokságot nyert, utána Németország következik tizenegy világbajnoksággal, Hollandia a harmadik helyen végzett nyolc világbajnoksággal, negyedik Finnország nyolc, ötödik Franciaország hét, hatodik Svédország hét, hetedik Olaszország hét, nyolcadik Svájc hat.

Kilencedik Magyarország öt, tizedik Anglia négy, tizenegyedik Kanada négy világbajnoksággal.

Ezután jönnek Argentína, Dánia és a többi nemzetek. Az utódállamok közül csak Csehország tudott néhány pontot szerezni a tizenharmadik helyen végzett.

Utolsó előtti helyen Jugoszlávia és utolsó Románia.

országára, ahonnan az egész ország gálatos legénység kivonult. Mire azonban a parkban érkeztek, a támadók már mind elűntek.

A színhelyen borzalmas felfedezést tettek a rendőrök. Az egyik bokor aljában egy fiatal ember holtestét találták s az előhívott mentők is csak azt tudták megállapítani, hogy a fiatal embert több ízben késsel mellbeszurták. Az egyik szurás a szívet dőfte keresztül s a halál rögtön beállhatott. Eddig csak azt sikerült megállapítani, hogy az áldozat egy 22 esztendő boknársegéd. Az ismeretlen támadók bandájának kézrekerítésére a rendőrség szokatlan nagy apparátussal indította meg a legerélyesebb nyomozást.

NAPIHIREK

Időjárás: Hősüllyedés és inkább csak nyugaton zivataros esők várhatóak.

A polgármester megkezdte nyári szabadságát. Dr. Magoss György polgármester holnap reggel megkezdte nyári szabadságát és szabadságának egy részét, több hetet Karlsbádban fogja tölteni. A hétfői tanácsülésen a polgármester csaknem két hónapig tartó szabadságának megkezdése alkalmából meleg szavakkal bucsuzott el a tanács tagjaitól. A ma reggeli budapesti gyorsvonattal el is indult Karlsbádjára a polgármester, akit távolléte alatt dr. Várady István főjegyző fog helyettesíteni. — Itt említjük meg, hogy dr. Csürös Ferenc kulturatanácsnok szabadságáról tegnap haza érkezett és átvevte hivatali vezetését.

Szombaton lesz a rendkívüli közgyűlés. Mint legutóbbi számunkban megírtuk, Debrecen város törvényhatósági bizottsága több fontos szönyegen levő ügy eldöntése céljából rendkívüli közgyűlést hívott össze. A közgyűlés napját szombatra tűzték ki s annak napirendjén szerepelni fog a Piac ucca rendezése, a Hatvan ucca szabályozása és a Kistemplom sokat vitatott toronyórásának ügye. Az óra javítását vállaló órásmester ugyanis csak egy hajlandó a javítási munkát elvégezni, ha a szükséges ezeröttszáz pengő erőre megkapja a várostól. A tanács javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy póthitel felvétel engedélyezze, de a Kistemplom toronyórája így is csak két hónap múlva készül el.

Piarista előadótanár a debreceni egyetemen. Vajnóczky István debreceni kegyesrendi tanárt a Tisza István Tudományegyetem felkérte, hogy a következő tanévben matematikából tartson előadásokat az egyetem bölcsészeti karán. A tudós piarista tanár a megbízást elfogadta. **Őrizethetett kínai árus.** Nau Funfa sanghaji illetőségű kínai árust tegnap a debreceni rendőrség őrizetbe vette, mert engedély nélkül árult a vásárbán.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10.
(Bikával szemben.)

kiabálással és füttyüléssel kezdte kísérgetni azokat a mozilátogatókat, akik a rendőröknél tanuként jelentkeztek. Midőn a menő a hrnalsi népkertbe érkezett, két suhanc hirtelen eloltotta a közelében lévő gázlámpákat. Teljes sötétség borult a kertre s az éjszaka homályában új erővel tört ki a verekedés. Egy több sebből vérző menekülő férfi futva érkezett ki a parkból az egyik rendőr

Óriási kedvezmény a Budapestre utazóknak. Azok, akik máától kezdve vasárnapig Budapestre utaznak, óriási kedvezményt élveznek, ha a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth ucca 3. szám első emelet megveszik a 27 ingyen szelvényt tartalmazó füzetet, melyet a Szent István ünnepségek fővárosi rendezőse adott ki. Egy ilyen füzetben 27 szelvény van. Két szelvény az Angol parkba ingyen belépő-jegy, egy szelvény a női prámek modell kiállításáról, egy szelvény ingyen jegy a Margitszigetre, egy szelvény ingyen jegy az Árpád, vagy a Hungária Strand fürdőbe, egy szelvényért Srelisky udvari fényképész ingyen fényképet ad, egy szelvény Andrassy úti kávéházba ingyen reggelire szól, egy szelvény ingyen belépő az állatkertbe, egy belépő a futball és atletikai mérkőzésre ingyen, egy hajó-egy ingyen bármely állomásról a Margitszigetre, ingyen belépő-jegy a Kék egér mulatóba, ingyen jegy a Bohém mulatóba, egy szelvényre ingyen ajándékot ad a Párisi Nagy Áruház, szelvények félánnyegyre a Városi Színházba, Beketow cirkuszba, Schmiedt népszínházba, Budapesti színházba. Inyen jegy a margitszigeti sport, lakás, divat, film és mozi kiállításra, egy ebédre szelvény az Andrassy úti operával szemben a Drexler éteremben, vagy más 8 helyen, egy szelvény ingyen korotválkozássra. Inyen jegy a gellérthegy-i ünnepélyre, egy szelvényre ingyen egy doboz Stühmer csokoládé. Aki tehát a héten Budapestre utazik, a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth ucca 3. szám vagy egy ilyen füzetet tíz pengőért és a fentiekben elsorolt szelvényeket kapja érte. Mindenestére ajándékos minél előbb megváltani a füzeteket, mert csak korlátolt mennyiséget küldött Debrecenbe a budapesti rendező-bizottság.

„Nyukcsz” hirdmény. A főszerkesztő folyó hó 14-én (kedden) bajtársas összejövetelt tart a nagyerdői polgári lövöldében esti 8 órai kezdettel. Kérjük tagjainkat, hogy ezen összejövetelen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Az összejövetel bármilyen időjárásban meg lesz tartva. Elnökség.

A nagyvásárban néhány csalót fogott el a debreceni rendőrség. Vasárnap a debreceni rendőrség a nagyvásárban különböző időközökben 34 zsebkézt tartottak a nap folyamán 34 embert állítottak elő a rendőri ügyeleten. Az előállítottak közül néhány országosan körözött csalót és sikkasztó került rendőrhöz.

Az uccán ütötte a feleségét. Kozák Gyula Bundi ucca 20. szám alatti cukorárus tegnap este a Széchenyi uccán összeveszett a feleségével és többször rá is ütött. A rendőr előállította az ügyeleten.

A piacon lopáson érték. Haiser Géza né balmazújvárosi lakos tegnap bentjárt Debrecenben. A piacon, míg a forgalmiadó ellenőrről beszélt, kosarából kiloptak két csirkét. A piactolvajt azonnal elfogták Szabó Jánosné, Bösörmentényi út 28. szám alatti lakos személyében. Lopás miatt megindult ellene az eljárás.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketéntől.

Ma adják át az ügyészségnek a Csolnakázó-tói gyermekgyilkosság gyanúsítottjait.

A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Földessy Ilonát és Jakobovits Alajosot. — Egy tanu látta a Csolnakázó-tó környékén Földessy Ilonát

A rendőrségen dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó tegnap délelőtt ismét kihallgatta a gyilkossággal gyanúsított Földessy Ilonát. A leány ezúttal is konokul tagadott s újból laugeztatta, hogy

ő a múlt hétfőn este a gyermekmenhelyről hozta a gyermeket és bevitte a Hajó ucca 24. számú házhoz.

ahol átadta Jakobovits Alajosnak.

A délelőtti folyamán a rendőrségen még kihallgatták Bihari Gábornét, aki a Csolnakázó-tó környékén lakik.

Bihariné elmondta, hogy kedden hajnalban látta a Csolnakázó-tó környékén Földessy Ilonát.

Féltreaposott cipőben, hajdonfejjel és válpántos köntnyvel a tó felé, rendkívül izgatottan szelgett az úton.

Az autó nekiment a sorompónak, utasa meghalt.

Székesfehérvár, aug. 13. Fiat Pompejus székesfehérvári ügyvéd vasárnap este tizenegy órakor Fekete Géza móri berautóján iadtul el a Batatomról vissza Székesfehérvárra. Az utast hirtelen mellett iavitás alatt áll és jelezve is van az utburkolat felszedése vöröslámpával. A sofőr nem vette észre a jelzést, keresztülhajtott a sorompón. Maga a sofőr is megszebesült, majd amikor hátrahézt hogy az utasa feje vérbeborult.

A sorompó által eltört üvegellenző sebesítette meg az ügyvédet, akinek sebhét a közösgébeli gyógyszorúsz kötözte be. Fekete Géza tovább vitte Székesfehérvárra utását, aki azonban utközben meghalt. A rendőrség Fekete Gézát, valamint a mellett ülő sofőrtársát is letartóztatta és most folytatja a nyomozást az irányban, hogy mennyiben erhelik őket a szerencsétlen jövevű ügyvéd haláláért a felelősség.

Fejbelötte a menyasszonyát és aztán öngyilkos lett.

Szolnok, aug. 13. Vasárnap este fél tizenegy órakor véres szerelmi dráma történt Szolnok külvárosában, a Tarja uccában. Bozsi János 21 éves vasesztergályos

fejbelötte menyasszonyát, Kóvér Mária, majd pedig saját halántékába lött és azonnal meghalt.

A fiu már régóta szerelmes volt a leányba és minden jel arra mutatott, hogy házasságot is fognak kötni. Az utóbbi időben azonban előbb a fiunak, később a leánynak a szülei ellenlétezték a házasságot. Ennek ellenére azonban a fiu továbbra is járt menyasszonyának lakására. Tegnap este szintén látogatásban volt és amikor a fiu éppen el akart távozni, — menyasszonya tudomására hozta,

hogy többé nem járhat hozzájuk, mert szülei megtiltották, hogy elfogadja udvarlását.

A következő pillanatban a fiatal ember előkapta revolverét és egy jól irányzott lövéssel fejbelötte a leányt, majd amikor látta, hogy az életlenül esik össze, saját maga ellen irányította a fegyvert, halántékán lötte magát és azonnal szörnyethalt.

A leányt a mentők kórházba szállították, ahol az orvosok megakarták operálni, de mert a golyó helyét nem tudták megállapítani, lemondtak az operációról és csak a mai reggenvizsgálat alapján fogják megállapítani, hogy egyáltalában lehetséges-e az operáció?

Törött villanykörte darabjaival fel akarta vágni az ereit. Szombaton délelőtt — mint már megírtuk — jó fogást csinált a debreceni rendőrség. Izzalmas hajszá után sikerült a Csapó uccai piacon elfogni Dörcei Annát, aki már 27 piaci lopás elkövetését beismerlte. A rendőrség Dörcei Annát őrizetbe vette. A leány kihallgatásánál teljesen megőrt. Vasárnap éjszaka aztán a piaci zsebmetszésen ért leány a rendőrségi fogdában öngyilkosságot kísérelt meg. A cellájában levő villanykörtét el-

törte, kisebb darabjait lenvelte, nagyobb darabjaival pedig fel akarta vágni a kezéin az ereket. A fogdaőr-ester azonban még idejében észrevette és megakadályozta az öngyilkosságot. Azonnal orvost hívtak hozzá, aki kezelés alá vette. Komolyabb baja nem történt.

Ellopták ezüst cigarettatárcáját. Mayer Antal debreceni lakostól vasárnap a Széchenyi uccán elloptak egy 40 pengőt érő ezüst cigarettatárcát. A lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Székelési zavarok. Hőgörcs, puffadt ság, gyomorsződülés, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” kóserüviz a gyomor és a bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai a **Ferenc József** vizet ugy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Debreceniek a tokaji strandünnepélyen. Tokajon legutóbb modernül felszerelt strandfürdőt létesítettek, amelynek életrehevásában a legnagyobb érdme Cziffer Jenő főmérnöknek van. Az új strandfürdőben vasárnap este sikerült és grandiózusan rendezett ünnepség volt. Tüzijátékokkal díszített csolnakok uszálltak a medencében. A szabadszínpadon pedig a tokaji intelligencia legjobb műkedvelői előadást tartottak. Majd éjjel után megkezdődött a reggelig tartó tánc. Szépségversenyt is rendeztek. A leányok közül a szépségverseny győztese Idrányi Olga debreceni urleány lett. Az asszonyok közül a szépségversenynél a legtöbb szavazatot dr. Wieland Aladár debreceni hadbíró százados felesége kapta. A nagyszabású strandünnepélyen igen sok debreceni is részt vett.

A mellén keresztülment a saját szekere. Hétfőn délután 1 óra tájban súlyos szerencsétlenség történt az Arany János ucca 38. számú ház előtt. Vida István gazdálkodó haladt az uccán szekerevel. A lovak valamitől megkrosodtak és elragadták a szekeret, amelyről Vida István lezuhant. A szerencsétlen ember a kerékek alá került és a szekér keresztülment a mellkasán és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők az eszméletlen embert beszállították a sebészeti klinikára. Vida István állapotja rendkívül súlyos.

Szerencsétlenség a lánchintánál. Vasárnap délután a nagyvásárban a kisállomás közelében levő mutatónyos sátraknál szerencsétlenség történt. A lánchintánál Szilágyi Eszter eselédleány alatt, aki a Láng és Bozay cég alkalmazottja, leszakadt a hinta faillése. A leány a forgásban levő hinta faillései közé esett és kisebb zúzódásokat szenvedett. A mentők első segélynyújtás után a klinikára szállították, ahonnan sebei bekötözése után lakására vitték.

Tűkörtyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15 (volt Sziv ucca). Telefon



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

Meilbeszurta barátját. Márton Lajos debreceni rokkant kőműves nyulastelepi lakos várműve döntésén a „fekete barak”-ban volt egyik barátjánál, aki több barátját is magához hívta egy kis borozásra. Kezdetben jó hangulatban borozgattak, később azonban az elfogyasztott nagymennyiségű bor hatására jelenéktelel nemmisségen összeveszttek úgy, hogy tetlegességre került közöttük a dolog. A verekedés hevében aztán Márton Lajost egyikük a mellén megrebesítette. A mentők részessítették első segélyben Márton Lajost, akinek mellsérülését véglegesen a sebészeti klinikán kötötték be. A klinikáról azonban a lakására vitték, mert sérülése nem igényel állandó orvosi kezelést.

Hulló csillagok. Azoknak, akik az augusztusi égboltozaton figyeltek, 12-én este féltíz órkor felső és egyben feledhetetlen látványban volt részük. A jelzett időben a nyugati égboltozaton, vilámlás kíséretében egy hatalmas meteor hasított át a sötét éjszakát a göncölsekér kibővítésétől számítva nyugat felé. A csillaghullás időszakában is szokatlan fényességű meteor már eltűnt világűrben, de a fénysáv, melyet maga után hagyott 6-10 másodpercig még ott vibrált narancsszínével az égen. Valószínű, hogy erről majd valamelyik astronomus feljegyzésében még olvashatunk.

Ma este utoljára a nagyszerű megnyitó műsor, holnap, szerdán este teljesen új műsor a Bonbonniere kabaréban (Városház étterem). Belépődíj 80 fillér és a vigalmiadó.

Négy gyermek bennégett egy szerednyei házban. Ungvárról jelenik: Főntken éjszaka Szerednye községben nagy tűzpusztított. Két lakóház és három garbonával megtelt csűr elhamvadt. Négy gyermek bennégett a tűzben. A kár jelentékeny. A tüzet hírszerint gyermekek okozták.

A háttára tetováltatta a végrendeletét. Mr. Slosson gazdag newyorki kereskedő évek óta azon panaszkodott, hogy nagyon fél, hogy halála után ellopják majd a végrendeletét. Rendkívül erősen foglalkoztatta őt ez a kérdés és most végül egészen eredeti megoldásra jött rá. Végrendeletét háttára tetováltatta. Így most már biztos, hogy a végrendeletét nem fogják tőle ellopni halálután. Csak egy kérdés van még: hogyan írta alá a gazdag amerikai ezt a végrendeletét?

Ötszáz darab kerékpár eladása da gabonként is 5 pengő, heti részlet, gramofonok, varrógépek, rádió. — Domes, Excelsior, Jan, Zündapp Nera motorkerékpárok raktára és képviselője. Három kerékű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csász János műszaki vállalata Debrecen, Király uca 5.

Távollétében betörték a lakására. Tszák Ferencné Péterfia uca 26. sz. alatti lakostól tegnap a lakásáról távollétében lisztet és ruhát loptak. A rendőrség keresi a tettest.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drozériákban kapható.

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Halálos szerencsétlenség történt a szoboszlói gyógyfürdőben.

A strandfürdőbe belefullt egy kis tízéves leányka.

A szoboszlói gyógyfürrás caudás halála hatalmas mágnus, úgy hogy napról-napra nagyobb a fürdő közönsége. Vonaton, a környékből pedig kocsikon, szekereken, autókön özönlök oda a nép.

Tegnap délután azonban egy szivbajos kisleányra végzetes volt a fürdőzés.

Az édesapja és édesanyja szekeren hozták el Balmazújvárosról kisleányukat s míg ők még a meleg medencébe mentek, kisleányukat a strandfürdőbe engedték. Még az eddig ismeretlen, hogy a gyermek darab kenyérral a kezében, amiből jóízűen falatozott, hol szálott a vízbe, de valószínűnek tartják, hogy ott gyorsan szívzélhűdés érte s így merült a víz alá. Nem vette észre senki, a

fürdőzők nagy tömegéből senki sem látta, csak akkor vettek tudomást a halálos szerencsétlenségről, mikor az egyik fürdőző öreg ur lába a vízben fekvő gyermekbe ütközött. A kisleányt azonnal kiemelték a vízből, két orvos is hozzá látott, hogy eszméletre térítsék, de hiába való volt, a gyermek meghalt.

A szegény édesanyját rettenetesen lesújtotta az eset, maga is rosszul lett s orvosi segítségre szorult. A gyermek atyja mondta el, hogy leánya Miskolczi Erzsébet szivbajos volt.

Az esetről nyomban távirati értesítést küldtek a debreceni királyi ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

Kínai árusokat fogott a debreceni rendőrség.

Engedély nélkül árultak a vásárban.

A szombaton megkezdődött és pár napon át tartó debreceni nagyvásárra szokatlannul sok árus érkezett vidékről. Még olyanok is beutaztak Debrecenbe és árusítási engedélyt kértek, akik eddig nem szoktak árulni a debreceni nagyvásárokon.

A debrecenbe érkezett árusokkal a városba jött négy magyarul és németül is beszélő mandula szemű kínai árus is, akik különböző, elég tetszetősen kidolgozott, faragásos cecesebecsüket kezdtek árusítani a Széchenyi uccán és a Brómvásártéren.

A vásárbiztosok és a rendőrök természetesen leigazaltatták őket, hogy van-e árusítási engedélyük. Ekkor derült aztán ki, hogy ők mikor bejöhettek Debrecenbe, azonnal a vásár területére mentek és megkezdték portékájuk árusítását, ahelyett, hogy

előbb árusítási engedélyt váltottak volna a nagyvásár időtartamára.

Természetesen mind a négyüket előállították a rendőrségi ügyeletlen engedély nélküli árusítás miatt. A kínaiak sirva könyörögtek, hogy ők nem akartak semmi rosszat és utólag szívesen megfizetik az illetéket, csak engedjék el őket. Dr. Répássy István rendőrfogalmazó azonban tekintet el arra, hogy meghatározott lakásuk nincs és tartózkodási helyük változó, őrizetbe helyezte mind a négy kínai árust.

Ügyüket a kihágási rendőrbíró ma fogja tárgyalni. Valószínű, hogy azokon a napokon, amelyekben a vásár még tart, kénytelenek lesznek a rendőrségi fogdában lenni. Kiszabadulásuk után Budapestre irányítják őket, mert az ottani kínai kolóniáról valók.

Mikor szabad a kocsmában meleg ételt kiszolgálni. A kereskedelemügyi miniszter a kocsmáuzlet hatáskörének meghatározása ügyében elvi döntést hozott. Az elvi határozat szerint a 78.000—1923. K. M. számú rendelet 130. paragrafusának 2. bekezdését olyképpen kell értelmezni, hogy amennyiben a kocsmá valamely 20.000-nél kevesebb lakost számláló város területén van, úgy tekintet nélkül arra, hogy van-e az illető községben vagy városban vendéglői ipar-engedéllyel bíró iparos, a kocsmában hídg ételeken kívül mindazok a meleg ételek kiszolgáltathatók, amelyeket a hivatkozott rendelkezés felsorol. Amennyiben a kocsmá valamely 20.000, vagy ennél több lakosu olyan város területén van, amelyben vendéglői iparral bíró iparos nincsen, a

kocsmáuzletben a hideg ételeken kívül a hivatkozott rendelkezésben felsorolt meleg ételek szintén kiszolgáltathatók. Ha ellenben a kocsmá 20.000, vagy ennél több lakost számláló olyan város területén van, amelyben vendéglői ipar-engedéllyel bíró egy, vagy több iparos van, a kocsmákban csak hideg ételeket szabad kiszolgáltatni.

A magyar hadsereget gyalgatta. Kerecskényi István debreceni lakos a napokban többek jelenlétében a magyar hadseregre vonatkozólag sértő kijelentéseket tett. A rendőrség hadsereggyalgás miatt megindította ellene a büntvádi eljárást.

Singer Varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79

A nyugdíjasok Budapesten tartják legközelebbi monstregyűlésüket. Az állami, törvényhatósági, vasuti és postás nyugdíjasok, nyugbérések, kegydíjsok, özvegyek és árvák, valamint a B-listások, akik nemrég Szegeden igen népes országos gyűlést rendeztek és huszonhárom pontban foglalt sérelmeiket az illetékes hatóságoknak már be is terjesztették, újabb országos gyűlésre készülnek. Az érdekeltségek képviselői e héten tartották Budapesten megbeszélésüket és elhatározták, hogy mivel mozgalmukat a kormányzó is jóindulatu érdeklődésben részesítette és a hercegprímás is kialakításba helyezte magas pártfogását, úgy határoztak, hogy az ország összes nyugdíjasait októberben Budapestre hívják össze egy nagygyűlésre és monstreküldöttség útján fogják a kormány tagjait kérni, hogy szomorú helyzetükön végre segítsenek. Kérni fogják ezenkívül a különféle nyugdíjas kategóriák megszüntetését és azt, hogy a tényleges tisztviselőkkel egyenlő elbánásban részesítsék a nyugdíjasokat, továbbá a lekáspénzeiket is rendezzék a változott viszonyokhoz mérten.

Megmérgezte magát. Dobóczki Jenő debreceni lakos tegnap délután megmérgezte magát. Miker a szomszédok felfedezték az öngyilkosságot, Dobóczki még élt. Azonnal orvost hívtak hozzá, de már nem tudták rajta segíteni s egy óra múlva meg is halt. Anyagi gondjai miatt követte el az öngyilkosságot. A debreceni ügyészség Dobóczki eltemetéséhez megadta az engedélyt.

Felnyársalta a megvadult bika. Zalaegerszegről jelentik: Kéménydolári uradalomban egy bika hirtelen megvadult. Szarvaival felnyársalta Német János uradalmi esetét. Beszállították a zalaegerszegi kórházba, ahol még aznap meghalt.

Összeverekedtek az uccán. Kis Sándor budapesti napszámos az uccán összeverekedett Szabó Gáborral. Mindkettőjüket előállították a rendőri ügyeletlen és megindult ellenük az eljárás.

Közbotrányt okozott a Piac uccán. Rác György debreceni cipész tegnap este a Piac uccán trágár kifejezéseket használt. Leigazoltatták és a rendőrség megindította ellene az eljárást.

Amít önnnek az „Agfáról” tudnia kell, legjobb és legtekélyesebb fotógyártmány, összes lemezei, filmjei, vegyszerei kaphatók Springer fotóüzletében főposta mellett.

Sofför
vizsgára szabványos mőhely gyakorlati csak M.K.M. gépműhelye és sofför iskolája készít és, díjtalan állásba helyezésel, Erzsébet u. 20.

Eladó
Gerébi-kert, András uca 6. sz. alatt 300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfakkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyhás lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna uca 8. szám.

Olesó kölcsönök földekre és házakra törlesztéses kölcsönök

nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat.

GROZSMANN IGNÁC

Debrecen, Piac uca 63. sz. alatt az udvarban. — Telefon 9-43.

SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Kedd:

URÁNIA

Lilián Gish és Normann Herry
főszereplésével:
VÉR A VÉR ELLEN
történelmi színmű Skociából 10 felv.

Megelőzi:

A TÁNCON SZERZETT MANDATUM

vigjáték nyolc felvonásban.
A főszerepekben **Johnny Hines** és
Mary Brian.

VIGSZÍNHÁZ

Világattrakció!

Kizárólag csak fe nőtteknek!
Putty Lya és **Emil Jannings**
művészi együttese:
VARIETÉ
dráma az arisztokráciából 9 felv.

Megelőzi:

ISTEN SEGITS!
(Menekülés a hlálból.)
egy hihetően leány regénye 7 felvonás
A főszerepekben **Billie Dove**.

Jönnek: A skarlát betű **Lillian Gish**sel, Véres éjszakák, a főszerepekben **Joan Crawford** és **Roy d Arcy**
— Gyere te bűnös **Harold Lloyd**ddal és **Anaryhegyek** banditái.

„METEOR“-ban

Szerdán, Nagybo dogasszony napján:

A szirén

(A tenger démonja) Romantikus történet 10 felvonásban. **Petrovics Szevcsik**szíval. És a fényes kísérő műsor.
Előadások: 7 és 9 órakor.

RÁDIÓ

KEDDI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság. 12 órakor déli harangszó. Utána gramofonhangverseny.
1.30: Időjelzés, időjárás.
3: Hírek, élelmiszerárak.
4.45: Időjelzés, időjárás.
5: Kirchknopf Ferenc dr. a budapesti kerékpáros világbajnoksági versenyek keletkezéséről olvas fel.
5.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny).
8: Dunkel Norbert felolvasása; a „Tarka Krónika“-ból: Intimitások híres művészekről.
8.35: Tornav Alajos rádióestje.
10: Pontos időjelzés, hírek.
10.30: A Spolarits-kávéházból Karolvi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.
Bécs, 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 18: Gvermekmeleg. 19: Chemia turisták részére, előadás. 19.30: Ósregi Bécsi házak és mondák. 20: Előzetes műsorjelentés. 20.05: Az orosz kórus hangversenye. 20.50: Malvin Sztjerévi orosz dal- és áriaestje. 21.10: Jazz-Szimfónikus hangverseny: Lange-Nussbaum (bearb v. A. Pauscher): „Russiá“.
Milánó, 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gvermekkarének. 20.15: Ujsághírek. 20.50: Zene-

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

A debreceni iparosok rendőri büntető bírót kérnek a kontárügyek tárgyalására.

Előjárásügyi ülés az Ipartestületben.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg az Ipartestület előjárásügyi székességi havi rendes ülését.
A Nemzeti Hírszolgálat elmondása után a tanácsokhoz Variassy Imre elnök intézett buzdító beszédet.
Imre János hentesmester lett az elnöki tanács új tagja, aki meghatva mondott köszönetet a személtve iránt megnyilvánult bizalomért.
Az elnöki tanács azon javaslatát, hogy intézzen megkeresést az előjárásügyi az I. fokú közigazgatási hatóság vezetőjéhez: kizárólag a kontárügyek tárgyalására állítson be egy rendőri büntető bírót, akinek a na-

pos biztos felett szabadrendelkezési joga legyen, az előjárásügyi egyhangulag elfogadta.

Kovács József tag indítványára átir az előjárásügyi a városi tanácshoz, hogy úgy a helypénzeknek köveztvím címen való felemelése, mint a vásároknak áthelyezése már eleve is tiltakozik. Ugyancsak megkeresi a tanácsot az iránt is, hogy a vásár területén egy uccai illemhelyet mielőbb állítsanak fel.

A bejelentések, több kisebb ügy, valamint a számvizsgálók jelentésének letárgyalása után az ülés 9 óra után ért véget.

Egy nagyecsedí csendőrtiszthelyettest több sebtől vérezve holtan találtak meg a disznóólban.

Erélyesen folyik a nyomozás a halál okának kiderítése végett.

Mátészalkáról jelentik: A szatmárvármegyei Nagyecsed községben egy Király nevezetű csendőrtiszthelyettest a tegnapi reggel holtan találtak meg egy disznóólban. A tiszthelyettes testén több seb volt.

A mátszalkai járásbíróóság rendelkezése felboncolták Király tiszthelyettes holttestét. A boncolás azonban nem derítette ki határozottan a halál közvetlen okát. Az orvosi vélemény szerint nincs kizárva, hogy bün-

eselekmény történt, viszont szívizület-lülés is érhető a csendőrtiszthelyettest. A holttesten talált sebek eredete is bizonytalan, mert azokat ember is okozhatta, viszont az sincs kizárva, hogy a sertések eítotték azokat a szűtött és már magával tehetlen emberen.

A vizsgálat mindenestre erélyesen folvik tovább Király tiszthelyettes halálának kiderítése végett.

Hatalmas erdőtüz Pécs mellett.

Huszonöt hold fiatal erdő esett a tűz martalékául.

Budapest, aug. 13. Pécsről jelentik: Vasárnap délután Peknyák völgyében erdőtüz keletkezett. Valószínűleg eldobott gyufától, vagy cigarettától.

Az oltás munkáját Roák Gyula erdőmester személyes vezetésével a pécsi tüzoltóság 240 főnyi katonaság és a környékbeli lakosság megfeszít-

tezt erővel éjjel utáni egy órára fejezte be. A tűz az ugynevezett hat éves fiatalosban pusztított mintegy 25 kat. holdnyi területen. A kárt eddig pontosan nem lehetett megállapítani, mert hiszen az ilyen fiatalosban pusztított tűz sokszor újra kihajt és nem slyli meg az égést.

kari hangverseny. 23: Jazz-band.
Pozsony, 18: Hangverseny. 19: A traktor használata a mezőgazdaságban. 19.15: Előadás az eszperantónyelvről. 19.30: Szórakoztató- és hangversenyt átvitel Prágából. 21: Hangversenyt átvitel a brümi kiállításból.
Prága, 16.30: Népművelődési előadás. 17: Katonazenekari hangverseny. 18: Repülőgépen Prágából Ber-

linbe. 18.45: Előadás a munkásság részére. 19.30: Szórakoztató est. 20.30: A házzenekar hangversenye. 21.30: Hangverseny, átvitel a brümi kiállításból. 22.20: Gramofonzene.
Róma, 13: Rádiótrió. 17.30: Szórakoztató zene. 20.30: Sporthírek. 21: G. Donizetti: „L'Elisir D'Amore“ c. vigooperájának közvetítése. 3.05: Legújabb hírek.

Akkor jön ki jól fizetésével,

ha

PÁLEFFY-nál

szerzi be:

fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségleteit.

Kossuth ucca 7. szám.

TELEFON: 16—94.

KEDVEZMÉNYES UTAZÁS AZ ORSZÁGOS KÉZMŰVESIPARI KIÁLLÍTÁSRA.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására adja, hogy a Budapesten augusztus hó 17-től szeptember hó 16-ig rendezendő III. Országos Kézművesipari kiállításra szóló kedvezményes utazásra jegesítő nyomtatványok megérkeztek.

Az igazolványok tulajdonosai féláru vasúti kedvezményben részesülnek. Ezenkívül a kedvezményes jegy fűzet ingyen belépőjegyet tartalmaz a III. Országos Kézművesipari tárlatra, továbbá 25—30 százalékos kedvezményes utalványokat különböző szórakozó helyekre. Az igazolványok ára darabonként 3.20 P. A kamara az igazolványokat vidékre is készséggel megküldi utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett.

4330—1928. eln.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur 1814—1928. B. M. számú körrendelete alapján tudomására hozom a város közönségének, hogy dr. Körmöczy Emil m. kir. egészségügyi főtanácsos a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület igazgató-főorvosa: „Az első segítség nyújtás“ címen könyvet írt, mely e fontos emberbaráti kérdésnek minden részét, kimerítően és alaposan tárgyalja. A munka annak a csaknem 50 éves tapasztaltnak felhasználásával készült, amelyet a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület orvosi működésük közben szereztek. Miután ilyen tárgyú és ilyen alapos szakmunka a magyar könyvtárban eddig meg nem jelent, azt valóban lényegpótlónak lehet tekinteni. Mindazoknak a hatóságoknak és intézményeknek, valamint a társadalom minden tagjának, akik az életmentés és segélynyújtás nemes munkájában részt vesznek, vagy annak megszervezése körül közreműködnek, ez a mű nélkülözhetetlen segédkönyvvé szolgálhat.

A mű megrendelhető a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület utján. 182 oldal terjedelmű s ára 3 pengő.

Debrecen 1928. év augusztus hó 11.
Dr. **Manoss György** sk. polgármester.

FÜRDŐSZOBA

berendezéseket
készít, átalakít és javít
a legkedvezőbb
fizetési feltételek mellett.

MINTARAKTÁR
GYENES ANTAL

Debrecen, Arany János ucca 27.

Telefon: 9-37.

Csapó-ucca 67

Bálint József
asztalos

ajánlja saját
készítésű :—: **butorait.**

CSARNOK

Három lap egy naplóból.

Illario Delfini.

Mikor egy ködös szomorú őszi délután özvegy Rosemandué kísértelt, hogy szegényeit meglátogassa, összeesett az uccán és meghalt.

Leánya és veje, kikkel egy házban lakott, őszinén megsiratták.

Egy Este Durandoné — a leánya — az elhunytján íróasztalában kutatott, egy szekrényében három lapot talált, melyek valószínűleg egy naplóból voltak kiszakítva. A kézirat anyja kezére vallott.

Durandoné ezeket olvasta a lapokról:

„Mily esz elenség ez tőlem s mily győrelmeket állok ki miatta. Folytonosan közelemben látom azokat, akiket imádok s nem szabad féltékenyek lennem.

„Szeretném őket elhagyni és nem vagyok rá képes. Néha fölértlen magány után vágyódom, szeretnék száműzősbe menni, szeretnék menekülni tőle, el szeretném felejteni... S nincs bátorságom ehhez a váláshoz... Szenvedek, ha mellettük, ha mellett vagyok; és ez a győtrelem nagy győnyörűség nekem... Micsoda ürügyet találhatnék, hogy megcsókolhassam őket?... Nem őszinte jóindulattal véleltek-e irántam? Maga Paola nem a legszeretettelőbb anyós-nak tart-e engem?... Anyósuk!... Szeretőknek!...

„... Vakságomban azt hittem, hogy leányom jegyese iránt való hajlamom nem egyéb erős rokonszenvenél... Még emlékszem, hogy mily lángoló szavakkal dicsertem választékos modorát, esztét, szélemé... Pedig az én szegény szívem beszélt, az én még ifjú özvegyi szívem, melyet ő meghódított anélkül, hogy észrevettem volna...

„Csak házasságuk után ébredtem tudatára a valónak... Elhálványodtam, azt hittem, meghalok, mikor Paolo az én jelenlétemben cirógatott, ölelte s csókolta a Maddalénát... Elhagyott magányos szobámban hányszor elfogott a fájdalom zokogás!... de leányom iránt való szeretetem megmaradt és vezetett s erőt adott a szükséges lemondáshoz...

„... Nagyon beteg vagyok. Halottam, mikor az orvos ma reggel elárulta Paolonak. Ugy látszik, hogy a szívemnek van baja, mely már szinte kicsordul a keserűségtől. Minden fáradság, minden izgalom halálos veszedelem rám nézve. Oh jaj! Hallgatag, szomorú életem valóságos láncolata a győtrelemnek ő mellette, kit bűnös szerelemmel szeretlek... Mindenképpen igyekeztem elfeledni őt; menedéket kerestem a vallásban, szórakozni próbáltam mindenféle dolggal.

„Mindhiába... Egyedüli enyhülést az ad, ha e sorokat leírom. Megsemmisitem őket, ha haláloamat érzem majd közeledni...

De mikor jössz őh szabadító halál?...

Ennyi volt az egész, de teljesen elég, hogy Durandonét lesújtassa.

Alig olvasta el a sorokat, férje lépteinek közeledését érezte. Hitelen őszintépte a három lapot s a kályhába dobta.

Mikor Paolo belépett, zokogva vetette magát karjai közé s égő csókokkal borította el.

A kályhában a tünyelvek kigyóztva fonódtak egymásba. A három lapból nem maradt egyéb kevéske hamunál, melyből az utolsó szikrák is elröppentek.

TÖZSDE

A pengő 90.56.

Zürichi zárlat: Páris 2030, London 2522, Newyork 51.950, Bruxelles 7225. Milánó 2717, Madrid 8675, Amsterdam 20832 fél, Berlin 12370, Wien 7327 fél, Szófia 375, Prága 1539 fél, Varsó 5822 fél, Belgrád 91.290, Bukarest 316.

Külföldi valuták: Angol font 27.95—28.10, belga frank 79.70—80.00, cseh korona 1696—17.04, dán korona 152.80—153.40, dinár 10.02—08, dollár 570.30—572.30, francia frank 22.55—75, hollandi forint 229.60—230.60, zloty 64.13—45, lei 47.5—52.5, lira 29.95—30.20, márka 136.35—85, schilling 80.85—81.20, pezeta 93.40—96.00, svájci frank 110.35—75.

Terménytőzsde zárlat. Irányzat szilárd, forgalom élénk 77-es tv. 27.55—70, ftv. 27.45—60, egyéb 27.35—50, — 78-as tv. 27.80—95, ftv. 27.70—85, egyéb 27.60—80, 79-es tv. 28.05—20.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3600, könnyű 148—68, közepes 168—76, nehéz 176—84.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 14-én, kedden: Balassagyarmat, Bétapátfalva, Bogdása, Borsodnád, Gönc, Kalocsa, Regöly, Solt, Vá.

Augusztus 15-én, szerdán: Balmazújváros, Okány.

Augusztus 16-án, csütörtökön: Baján Kereseliget, Keszthely, Kisbér, Lövő Nagyatád, Nagyrákos, Nagykonyi, Szabadszentkirály, Szerencs, Vámosmiksa.

Liszt és korpa-üzlet.

Értesitem a t. vevő közönséget, hogy lisztüzletemet **Nyugoti ucca 42. szám alá** helyeztem, hol elsörendű műalmi lisztjeimet az alábbi detail árakban árusítom: **nullás 40, négyes 38 és korpa 21 fillér** ugyanott. Mindenféle örlemény és darák kaphatók. — **WEISSBRUN F. SAMU,** lisztkereskedő.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Ajánlat.

Két

középiskolai tanulót, jó családból teljes ellátásra, külön szobával elfogad intelligens zsidó család. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 3838

Izraelita

kisdiákot vagy diák-leányt teljes ellátásra elogad intelligens izraelita házaspár. Cim a kiadóban. 3817

Fűszerüzlettel

átadó lakással jövedelmező sarokház. József kir. herceg uccán eladó. Dezső. Kossuth ucca 16. 5619

Ellátást

kaphat 2 kisebb diákflu vagy leány, egészséges csendes, parkos udvarban, szép új házban, központhoz közel, családias felügyelet gyakorlása mellett. Huszár u. 7. kisállomás mögött. 1212

Szép

modern új házban központhoz közel elegáns butorozott szoba kiadó csendes, parkos udvarban. Huszár u. 7. kisállomás mögött. 1212

Borbélynak

egy üzlethelyiség kiadó Sámsoni ut. 9. Szoták. 5487

Halduszoboszlón

berendezett péküzlet és egy fűszerüzlet helyiség főtéren azonnali beköltözésre kiadó. Kuthy Imre. Kossuth u. 236. 5477

Elsörendű

szép keményfa és festett háló kapható. Szerkeszt. Besokav-tér 4. szám. 3498

Értesítés.

műhelymet Darabos u. 27 alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További pártfogást kér Lókody Sándor lakatos mester 147

Péterfia ucca 78.

szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad Batt. hvány 14. ügyvédi iroda. 2067

GYÁSZ ESETBEN FEKETERE AZONNALI FÉST WACNA ÜZEM. SIMONFFY U. 66. SZ.

Egy

ucca 4. Hatvan uccai pincezsoba kiadó Diófa kert. 5608

Egy

szoba, koryha, speiz azonnal kiadó. Rudolf ucca 44. szám. Kerekes telep. 5612

Egy

szoba, konyha, speiz szeptember 1-re kiadó Szoboszlai ut 10. 5613

Lakását

diitalanul közvetíti a Máté ingatlaniroda. — Piac ucca 30. 3718

Egy

szoba, konyha kiadó. Boldogfalva u. 11. Bóvebbet a háztulajdonosnál. 3712

SIRKÖVEK

műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkövárnál. Fürdő ucca 2. 303

Püspöki palotában szoba kiadó, fürdőszoba használattal. — Érdeklődni: Nagv. házmesternél, III-ik kapu. 3553

Fai borok

sajáttermés 80 f. (1) 1.80 Piz literenként és hordótélnél engedmény. Arany János u. 2 30. Rázsó Gyula u. 2 2038

Füvelem!

Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható — Jakobovits számraktárában. Piac u 47. sz. Telefon: 604. 1902

Kocsikat

legszébb kivitelben készit. javit. Ócska kocsit vesz elad Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 429

Fátós.

érzékeny lábakra kényelmes cipőket készit orvosai rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. szám. 315

Frisch Adolf cimfestő műhelyét Csano ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2037

Egy jobb nő házvezetőnek elemne vidékre, Debrecen. Kinizsi ucca 60 5617

Forgalmas

helyen egy üzlethelyiség azonnal kiadó. — Hatvan u. 33. 1210

Butorozott

tiszta szoba kiadó, eszt leg zongora használattal. Török Bálint ucca 25. szám. 1216

Udvari

2 szoba, konyha kiadó október 1-től. Teleki u. 6. szám. 1213

Szép

nagy butorozott szoba központi fűtéssel kiadó Cim a kiadóban. 5622

Különbejárattal

butorozott szoba, központi, uriembernek szeptember 1-re kiadó. Kazinczy u. 10. 1211

Egyetemi

hallgatózó uri családnál teljes ellátásért egy középiskolai tanuló elvállalja. Levélbeli megkereséseket „Gellér Karola tanító-nő Haiduanás” címre kérek. 1164

Kiróbbált

nagytejjű fejfőstehenek kaphatók kedvező részletfizetési feltételek — mellett Gúgvor-tanván Mikepécsi uton. 3038

Butorozott

szép tiszta szoba, egy-két személynék kiadó. Széchenyi kert. Huszár ucca 13. 5502

Elhalálozott

férierem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom, fürdőszoba berendezéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalkoz. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10—12. 410

Új órák

ékszerész olcsón javit és elad. Aranyat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 368

Padlólakkok

nagy választékban olcsó árban kapható. — Klein festéküzlet. — Arany János 10. Telefon 13-46. 3501

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan ellávoit szeplőt, májfoltot, pattanást. Egy tévely ára — — 1 pengő Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P. Kapható: **Grósz Nagy Ferenc** Arany Egyszarvu gyógyszerárában. Debrecen, (Színház mellett). :-:

„Erzsébet Királyné Szálló“
Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.
(A Belváros Központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki uri közönség társalkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigányzene. — Az Erzsébetpince a főváros lecszebb sörözője. — Egy pincér rendszer. **POLGÁRI ÁRAK.** SZABÓ IMRE, tulajdonos.

Sírkövek
minden minőségben s kiviteiben legelőbbben beszerezhető
Hunyadi utca 14.
Temetői munkát a csón vállalkunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

STEINER ingatlaniroda jelentései:

Eladó Darabos uccán igen jó helyen 3 szobás uccai komortos fürdőszobás lakások, alápincézve kétszer egy szobás alkásokkal, rakfűhelyiségek, csinos frontu ház.
Timár ucca elején nagy telkű ház 11 lakásokkal, 3. 4 szobás lakások átadók. Értekezni irodamban, Piac 19. II. em. Telefon 624. 3816

Közponon üzlethelyiségek jutáron kiadók. Máté ingatlan iroda, Piac ucca 30. 3871

Különbejárattal tisztá butorozott szoba azonnal kiadó, vagy úresen, Török Bálint ucca 3. 3875

Különbejárattal butorozott szoba tizenötre kiadó, esetleg elátással, Sass u. 3. 3874

Tisztviselőnek 30 pengőért szép uccai szoba, idősebb urinónél. Cím a Haiduföldben. 1181

„Variu“ marópác (festékoldószer) kapható Klein Vilmos festéküzletében Arany János ucca 10. szám. 3616

Különbejárattal uccai butorozott szoba azonnal. Fűvészkeri u. 22. szám. 3833

Panlant varri házhoz megyek. Címét „Panlant” jellegére a kiadóba kérek. — 3837

Kiadó egy szobás, konvhas lakás elcséire, állomás közelében. Értekezni Boldogkerti, Borsovai ucca 15. 3605

Közponon két üzlethelyiség kiadó tutánvos bérért. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 30. 3717

Háromszobás lakás kiadó. Értekezhetni Kossuth u. 29. sz. házfelügyelőnél. 5593

Kiadó bérlet. Macs 17. szám alatti 90 boldas tanvásbirtok bérbe kiadó. Értekezni lehet Csapó ucca 30. sz. 3758

Művészi kirakatedulákat készítek. vidékre is. fővárosi gyakorlattal. Cím: Függetlennél. 3713

Azonnal beköltözhető szép szoba, konvhas lakás jó szagtartással. Tégláskertben kiadó. Lukács Márton. Salétrom u. 3700

Fénvesebben világit a napnál az a vilámitási berendezés, amelyet Szűcs, Erzsébet u. 50. készít. Aránylat díjtalan. Telefon 10-84. 342

Hibás mássan gyújtókat tökéletesen javít, urra delezés teljes garancia mellett. Földvári Debreceni Lakó Elektrotechnikai Gyára Széchenyi ucca 65. sz. Tanuló gyakorlatok felvétetik.

Üzlethelyiség nagy kirakattal kiadó. Hunyady 12. sz. 5625
Lakások: egy, két, háromszobás nagyobb lakások bérbe vehetők a Máté lakásiproda utján. Piac ucca 30. 3872

Teljes ellátásra középiskolai tanuló fiut vagy leányt elfogadok Kálvintér 11 keresztépület. 5539

Macson 8 hold föld tanyával együtt kiadó. Értekezni Hatvan uccai kert — Gvepü sor u. 37. Nagy Ferenc. 5552

Mechivó. Biró Árpád divatruházába Szent Anna u. 5. szám, hol augusztus hóban, a nvári szezonból megmaradt árúk a legjutányosabban árusítottatnak. 1206

Zongorát németet, franciát tanítok olcsón, kitünő módszerrel. Thalv Kálmán ucca 12. 1187

Fehérnemű varró nő ur házakhoz ajánlkozik napi 2 pengőért. Szépen varr. Levélbeli felkeresést kéri özy, Lankus Jánosné Burgondia u. 8. 1138

Korrepitör érettségire, középiskolai osztályvizsgákra tanulófiakat, nőket előkészít. Pízetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifiak, kik nagyobb előképzettségre törekcsenek, szolgáláton kívül időben is előkészíthetők. Osváth Géza Nagyléta 38. szám 5553

Egy szoba, konvhas lakás kiadó Szalkai ucca 4. Értekezni: József kir. Barceg u. 39. 3609

Nőnek vagy férfinak 150—200 pengő havi földvelmet biztosít betársulással már bevezetett kényelmes luxusüzlet. Címét tessék a Független Ujság kiadóhivatalában leadni. 1045

Étkezdő nyílt men Timár ucca 52. Varga ucca sarkon lévő üzlethelyiségben. Menü: Háromtálas 90 fillér, négytálas 1.20 P. Abonensek hetenként is előfizethetnek bentékezésre, kihordásra. Kapható külön is: leves 20 fillérért, főzelék 40 fillérért, főzelék feltéttel 80 fillérért, peesnyve 60 fillért, tészta 40 fillérért. Ökrösné. 1170

4 szobás uccai lakás, egy udvari egyvzobás és konvha, 2 világos pince. Nap ucca 1. szám október elsejére kiadó. Értekezni lehet déli órában 1 és 3 között. Honvéd u. 58. szám. 5542

Különbejárattal csinosan butorozott szoba kiadó. Piac ucca 21. emelet. 3584

Uccai butorozott szoba kiadó, urvanott két izr. gyermek alkást és teljes ellátást is nverhet. Csapó ucca 52. I. aító. 3715

Elsőrendű 3. esetleg 5 szobás lakás, remek mellékhelyi ségekkel, októberre kiadó. Péterfia u. 48. sz. 3708

Béranút. kényvelmes, üzembiztos, megrendelhető Erzsébet 28. Telefon 11-47. 3707

Kereslet.

Tanvára kintkosztos hónapos kocsist keresek azonnalra Kandia 8. 1214

2 izr. iskolásgyermekek kocsit, kvártélyra felveszek. Hatvan ucca 36. 1218

Penzióba felvétetnek középiskolai leányok és egyetemi hallgatók. Elsőrendű ellátás, tanárnői felügyelet. Cím: Kossuth ucca 13. Telefon 6-78. 1217

Házmeztart gyermektelent keresünk, az asszony bejárónői teendőket végezen. Erdősor 5-b. sz. 1215

Mindenes bejárónőt keresek. Porosziay ut 38. 1219

Borbélysegédet. jó munkást, magas fizetéssel felveszek. Kraft, Csapó ucca 97. 3870

Belterületen keresek 1 vagy 2 szobás butorozott lakást, lehetőleg konyha használattal. — Aiánlatokat Ecker Klein Sugár kirakatrendezőhöz. 3869

Shakácsnői vögy házvezetőnői állást keresek, lehetőleg crth. izr. családnál. — Címem: Schwarz Bertalanál, Nviracsád. 3867

Gyakornok. egy szép írásu felvétetlek. Fülöp. Wesselényi ucca 121. 3635

Mosogató asszonyt felvesz a — Gambrinus. 5611

Hőlvofodrász tanulóknak intelligens, ügyes leányt felveszek. Nemes Alajosné Cegléd ucca 3. 5616

Sütőtánuónak jó családból való fiut felveszek. Brumer süttő Széchenyi u. 49. szám. 3338

Keresek burgonya navszállítókat, szükségem van harminc vagon burgonyára. Aiánlatokat kér Gever Jakab kereskedő Novi Vrbas Pasiceva ut 82. S. H. S. 5483

Veszek zálogcédulákat, butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

Lakatos segédek felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 452

Ügyes rikkancosokat és uiság kihordókat felvesz — Grünhut, Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9—10 között. 3584

Tanulót fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedés. 1220

Elveszett fehér barnafoltos rövidlábu kölyökkutya Arany János u. 61. sz. alól. Megtaláló vagy nyomravezető jutalom ban részesül. 5624

Szabó tanuló és kifutó fiu felvétetik Moskovits József, Piac 41. 5623

Hat évi gyakorlatlaltal rendelkező nős könyvelő állást keres. Cím: Rosenbaum Jenő, Tokai. Fodrászsegédet

elsőrangú munkást jó fizetéssel felvesz. Bozán Hatvan u. 2. 3873

Keresek november 1-re 2 vagy 3 szobás modern lakást belváros területén. Cím a kiadóban. 1180

Asztalos tanuló felvétetik Szabó Imre asztalos mester. Károly Ferenc József ut 10. 5543

Lakatos tanuló felvétetnek Boldogfalva ucca 6. sz. 426

Lakatos tanuló fizetéssel felvétetnek Szalkay László és Tár sáinál, Kazinczy 2. 5565

Jó házból való fiut tanulóknak fel veszünk. Goldberger Sém. F. és Fiai Rt. debreceni fiókia. 3705

Fehérnemű varráshoz tanuló leányok felvétetnek Széchenyi ucca 7. sz. em. 3725

Irattári kezelő fiatalembert, 4 középiskolai végzettséggel mielőbbi belépésre felveszünk. Ullmann Rt., Piac u. 69. 3591

Rendőrtilszí keres két szobás lakást mellékhelyiségekkel a város belterületén november elsejére. Szives mekereséseket a kiadóhivatal továbbít. 3612

Eladás.

Motorkeréknár „Indián” gyártmány eladó. Szepességi ucca 32 szám. 3868

Üri- és hőlvofodrász szalon. fővárosiasan berendezve. — fürdőváros főterén, fénves megéltetést biztosít, vezetési hiánya miatt eladó. — esetleg bérbe. „Aranybánya” jellegére. 3836

Eladó ócska téglá, aítóí ablak és mindenemü faanyag Hatvan u. 6. sz. 3839

300 négyvzögöl házhely és hálószobák eladók — Vénkert, Domogos Lajos 26. 5610

Eladó ház Darabos ucca 35. Értekezni Szappanos u. 14. szám. 5614

Eladó Piac dűlő 52. számú 3 holdas föld. Értekezni Szappanos ucca 14. sz. 5615

Kitűnő óbor eladó Álmosdon, Dobsa Sándornál, cca 70 hektoliter. 355

PAPLAN-

varrodámban — készülnék a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legelőbbban rőfös-rővidáru üzletben szerezhetőek be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Családi ház Nyomatató uccán négyvzobás uccai lakás két-öt udvari árnyas udvarral eladó. Dezső Kossuth u. 16. 5618

Gvászkoocsik olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Közvetítőt díjazok. Fehér Szent Anna 29. 2159

Eladó (160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha, Cím a kiadóban. 358

Eladó Sestakert. Andrassy ut 85. számú 908 négyvzögölös szőlő. 3000 P-vel megvehető. Értekezni Péterfia 40. 5601

Egy faragott diófa ebédli kredenc, asztal, 2 darab 2 aítósz polituros szekrény eladó. Deák Ferenc ucca 11. szám. 3608

Kirakat redőnnvel üveggel. — boltaitó rollóval, komplott, jó karban, olcsón eladó. Hunyadi ucca 23. 3596

Eladó egy asztal, sparthert. — két ág, egy diván. — Darabos u. 37. 5489

Eladó bőrgarnitúra, keményfa háló, ebédli, Wertheim szekrény, plüsdívány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

Eladó szép családi ház Klauka ucca 42. 5507

Eladó ócska téglá, aító, ablak és mindenemü faanyag. Hatvan u. 6. szám. 3406

Jó karban levő rollók, többféle méretben eladók. Boldogfalva ucca 6. sz. 3711

Rővid zongora eladó. Kandia ucca 6. 2136

Eladó Nyilastelep, Malvin ucca 14. számú házhely. Értekezni lehet a 11. szám alatt a tulajdonosnál. 2137

Szép új villa adómentes eladó, azonnal beköltözhető Széchenyi ut 26. 5448

A következő feliratok. — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2081

Beköltözhető modern négyvzobás udvari négyvzobás uccai lakás nagytelekkel Rákóczi elején eladó. Dezső, Kossuth 16. 5613

Vendő uccán négyvzobás cserepes köház beköltözhető lakással olcsón eladó. Dezső Kossuth 16. 5620

Forgalmas fűszerüzlet árúval, berendezéssel vezetési hiányában eladó. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 3834

2 hold fekete föld az Uföldön, a Czeizing telep mellett eladó. Értekezni Domb u. 3. sz. 5586

Eladó szeptember 1-én elfoglalható ház a Homokkert lezelejen. Értekezni Oláh Károly u. 37. tulajdonosnál

Bocskay-kerti szőlő lakóházzal, gyümölcsösökkel eladó. Adonvi üggyvéd. — telefon 494. 3793

Eladó Nagycsere 6. számú tanyás föld. Értekezni Ótmalom 2. szám. C. 5531

Perfekt felsőruha varró nő 4 pengőért házhoz megy. Széchenyi u. 6. 3785

Olcsón eladó rőf, jó liszteláda három fiókos, a mely kihúzható, vászolás falai eltávolításával szerszámládává átalakítható. Háztulajdonosnál. Csokonai u. 24. 1187

Méltusz-tér 13. 52 ezerért kilenc helység pincézve. Istállók, óriási udvar. 1181

Antikszekrény. 1 kredenc, varrógép, tükör, olcsóért eladó. Dégenfeldtér 4. Megtekinthető d. u. 2—fél 3 óráig. 1204

Eladó egy kétkerekű 4 szemé lves fűderes és orosz vadászbricska és egy kőművü talviga, Beresé nyi u. 109. 1143

Rézágy széles sodronnyal, olcsón eladó. Megtekinthető házmeztartónél. Fűvskert u. 4. 1201

Olcsón eladó Vendég ucca 67. számú egyszerű kis családi ház. 3711

Három szobás uriház közeli kertészekben gyümölcsösökkel, szőlővel kilencezer ket tőszáz pengőért eladó. Máté ingatlan iroda. Piac ucca 30. 3716

Belvárosban négyvzobás, fürdőszobás családi ház tizennégyezer pengőért eladó. Máté ingatlan iroda. Piac ucca 30. 3715

Eladó Széchenyikert 21. számú villa gazdasági — épületekkel és gyümölcsösökkel. 3702

Üvegek mindenféle, nagyobb, líkörös, cognakos, boros, diszes és egyszerű valamint butellias boros üvegek is eladók. Arany János ucca 47. az udvarban. 5582

Ütlámpás rádió teljes felszereléssel egyen iránvítóval eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4608